
Свети НовоМученик ВАСИЛИЈЕ ПЕЋКИ (Пекар). 
Данас слављени богоугодник живљаше у 17/18. столећу и 
беше пекар у старом српском граду Пећи. Кћер Светог 
Василија би отета од са зловерном и нечасном побудом. 
Увидевши то, блажени Христов мученик се не уплаши 
оних који убијају тело и устреми се да одбрани кћер своју 
од насиља и заштити веру њену и достојанство 
хришћанско, што га доведе до страдања. Знајући да нема 
веће љубави но да ко положи душу своју за своје ближње, 
јунак Христове вере Василије са сваком ревношћу иступи 
пред мучитеље. Они га почеше приморавати да прими 
мухамеданску веру, али он то одлучно одбијаше јер срце 
његово беше утврђено у љубави према Христу Богу. 
Непоколебиво држање светог мученика силно разјари 
Агарјане који га предадоше на страдање и напослетку му 
распорише стомак. А он, свом душом се уздајући у 
блажени и вечни живот, не осврћући се за собом, вину се у 
Царство светлости и правде и настани се међу мученике и 
исповеднике.  
Мошти његове верни тајно сахранише и над гробом 
његовим подигоше цркву у коју на поклоњење и молитву 
долажаху и хришћани и муслимани. Чудеса која су се 
збивала над гробом његовим утврдила су поштовање 
његово, и спомен Светога Василија Новог би придодат 
спомену Светог оца нашег и чудотворца Василија 
Острошког. Гроб Светог Василија беше оскрнављен 
приликом новог страдања народа нашег од Арбанаса, 
1998. године. 
СПОМЕН СВЕТОГ НОВОМУЧЕНИКА СТАНКА ЧОБАНИНА 
Дечка Станка, који чуваше овце у никшићком крају Црне 
Горе, убише Турци код оваца за веру хришћанску 15. 
септембра 1712. године. Године 2004. освештан је, у славу 
Божију, храм Светог новомученика Станка који се налази 
изнад Доњег острошког манастира, гдје су пренијете 



Његове свете и нетљене мошти - две посвећене дечје 
ручице. 
СВЕТИ МУЧЕНИК: ЂАКОН Светог Василија Острошког 

Реч је о Светом ђакону Светог Василија Острошког — 
новојављеном светитељу чије лично име, колико показују 
доступни црквени извори, није сачувано. 
Најјаснији црквени извор за ово је извештај Митрополије 
црногорско-приморске из 2015. године о освећењу 
параклиса Преподобног Исаије од Оногошта у Горњем 
Острогу. У њему се каже да су у Часну трпезу уграђене 
мошти „новојављеног светитеља Ђакона Светог Василија 
Острошког”, које су недавно биле пронађене у цркви 
Часног Крста у Горњем манастиру; истог дана су изнете 
на целивање, положене у дрвени ћивот и пренете у Цркву 
Часног Крста. 
Митрополит Амфилохије је том приликом навео да се, 
поред Светог Василија, Преподобног Исаије од Оногошта 
и новомученика Станка, у Острогу поштују и 
„новооткривене мошти Светог ђакона Светог Василија”, 
за кога је предање говорило да је био сахрањен у Горњој 
цркви. У истом извештају се помиње да су уз мошти 
пронађена и два пушчана зрна, што је протумачено као 
потврда његовог мученичког страдања. 
 


